

Karlovac, listopad 2022.

POZIV NA PODNOŠENJE NARUDŽBE ZA PREDOPSKRBU GOTOVIM NOVCEM EURA **- Važna obavijest -**

Poštovani,

Od 1. siječnja 2023. godine euro postaje nacionalna valuta. S obzirom na činjenicu da od 1. siječnja 2023. godine počinje razdoblje dvojnog optjecaja eura i kune, u kojem će i potrošači i nepotrošači moći plaćati robe i usluge s obje valute, ali će se ostatak od prodajne cijene morati vraćati u valuti euro te kako bi se provela prilagodba poslovanja na novu službenu valutu, svaki klijent – poslovni subjekt je u obvezi utvrditi vlastite potrebe gotovog novca eura za predopskrbu gotovinom eura, a prema planiranim poslovnim aktivnostima.

Predlažemo da prilikom planiranja svojih potreba za gotovinom eura uzmete u obzir najmanje 5 radnih dana nakon 1. siječnja 2023. g. s ciljem izbjegavanja rizika zagušenja poslovnica Banke i Fine te poduzeća za prijevoz gotovog novca, što bi potencijalno moglo dovesti do zastoja u opskrbi novom valutom.

Klijenti kojima će u poslovanju od 1. siječnja 2023. biti potrebne euronovčanice i eurokovanice iste može naručiti podnošenjem Zahtjeva za posrednu predopskrbu /pojednostavljenu posrednu predopskrbu ili Zahtjeva za kupnju početnih paketa.

O terminima provođenja predopskrbe dostavili smo Vam informaciju u veljači ove godine [Informacija-i-poziv-na-dostavu-podataka-za-opskrbljivanje-gotovinom-eura-2.pdf \(kaba.hr\)](#) kao i u sklopu Općenite obavijesti o uvođenju valute EUR kao službene valute u Republici Hrvatskoj [Općenita-obavijest -EUR_NEPOTROŠAČI.pdf \(kaba.hr\)](#)

Početak posredne predopskrbe ovisi o pojedinom modelu posredne predopskrbe, a traje do 31. 12. 2022.,

Banka će provoditi posrednu predopskrbu u sljedećem vremenskom okviru:

Posredna predopskrba poslovnih subjekata od studenog 2022. godine

Predopskrba početnim paketima od 01. prosinca 2022. godine

Pojednostavljena predopskrba mikroposlovnih subjekata od 27. prosinca 2022. godine

Pozivamo Vas da do 15. studenog dostavite svoje zahtjeve kako bismo zajednički osigurali maksimalnu učinkovitost pri prelasku na euro te proveli preopskrbu potrebnog obujma gotovine i vrste apoena za prelazak na euro kao nacionalnu valutu na vrijeme. Kontakt podaci za komunikaciju vezano za predopskrbu predopskrba@kaba.hr te besplatni kontakt telefonski broj 0800 417 336.

Načini posredne predopskrbe razlikuju se ovisno o veličini i tipu poslovnog subjekta te iznosu predopskrbe. U ovom postupku razlikujemo mikroposlovne subjekte i ostale poslovne subjekte. Mikroposlovni subjekti su poslovni subjekti koji imaju manje od deset zaposlenika i čiji godišnji prihodi i/ili ukupna aktiva u prethodnoj poslovnoj godini ne premašuje 15 milijuna kuna te su kao takvi označeni u Jedinostvenom registru računa.

Mikroposlovni subjekti mogu se posredno predopskrbiti na tri moguća načina: opskrbom početnim paketima eurokovanica, postupkom pojednostavljene posredne predopskrbe, kao i postupkom posredne predopskrbe.

Korisnici posredne predopskrbe mogu biti i neprofitne organizacije i to samo one neprofitne organizacije koje se bave proizvodnjom, prodajom robe ili pružanjem usluga radi ostvarivanja dobiti ili dohotka, a nisu proračunski ili izvanproračunski korisnici.

Svi ostali poslovni subjekti, odnosno oni koji nisu mikroposlovni subjekti, mogu se predopskrbiti putem posredne predopskrbe te kupnjom početnih paketa eurokovanica

1. POSREDNA PREDOPSKRBA

Posredna predopskrba gotovim novcem eura postupak je u kojem Banka od studenog 2022. gotovim novcem eura opskrbljuje klijente poslovne subjekte prije dana uvođenja eura, nakon što s klijentom sklopi ugovor o posrednoj predopskrbi.

Klijent unosi Zahtjev za posrednu predopskrbu/pojednostavljenu posrednu predopskrbu putem Internet stranice Banke na linku: <https://www.kaba.hr/zahtjev-predopskrba-euro/> u kojoj odabire vrstu narudžbe Ugovor. Pri tome dogovara rezervaciju termina preuzimanja gotovog novca eura. Po primitku potpisanog zahtjeva Banka priprema Ugovor o posrednoj predopskrbi novčanicama i kovanicama eura (Ugovor) te ga povratno šalje na potpis. Klijent dostavlja original Zahtjeva i Ugovora radi pripreme gotovine eura i biti će obaviješten putem elektronske pošte o točnom datumu preuzimanja gotovog novca eura.

Za iznos posredne predopskrbe provodi se rezervacija sredstava u visini ukupne nominalne vrijednosti gotovog novca eura iz Ugovora.

Osim unosa zahtjeva putem Internet stranica Banke, zakonski zastupnik Klijenta može doći osobno u Banku provesti postupak ugovaranja.

2. POJEDNOSTAVLJENA POSREDNA PREDOPSKRBA

Pojednostavljena posredna predopskrba postupak je u kojem Banka od 27. prosinca 2022. gotovim novcem eura opskrbljuje prije dana uvođenja eura isključivo mikroposlovne subjekte u iznosu ne većem od 10.000 eura.

Klijent unosi Zahtjev za posrednu predopskrbu/pojednostavljenu posrednu predopskrbu putem Internet stranice Banke na linku: <https://www.kaba.hr/zahtjev-predopskrba-euro/> u kojoj odabire vrstu narudžbe Izjava. Po primitku potpisane narudžbe Banka priprema obrazac „Izjava o pojednostavljenoj posrednoj predopskrbi mikroposlovnog subjekta“ (https://www.kaba.hr/wp-content/uploads/2022/10/IZJAVA-o-pojednostavljenoj-posrednoj-predopskrbi-Karlova%C4%8Dka-banka_ure%C4%91eno.pdf) te povratno šalje na potpis. Klijent dostavlja original Zahtjeva i Izjave radi pripreme gotovine eura. i biti će obaviješten putem elektronske pošte o točnom datumu preuzimanja gotovog novca eura.

Za iznos pojednostavljene posredne predopskrbe provodi se rezervacija sredstava u visini ukupne nominalne vrijednosti gotovog novca eura iz Izjave.

Osim unosa zahtjeva putem Internet stranica Banke, zakonski zastupnik Klijenta može doći osobno u Banku provesti postupak ugovaranja.

3. OPSKRBA POČETNIM PAKETIMA EURO KOVANICA

Opskrba početnim paketima eurokovanica postupak je u kojem Banka od 1. prosinca 2022. opskrbljuje klijente poslovne subjekte prije dana uvođenja eura standardiziranim početnim paketima euro kovanica. Paketi su standardizirani i sadržavaju točno određenu količinu različitih apoena eurokovanica u unaprijed određenoj vrijednosti od 145,50 EUR / kn 1.096,27 preračunato po fiksnom tečaju konverzije i pravilima preračunavanja.

Sadržaj početnog paketa za posredne primatelje

Apoen (EUR)	Broj kovanica po apoenu	Vrijednost (EUR)
2	25	50,00
1	50	50,00
0,50	40	20,00
0,20	40	8,00
0,10	120	12,00
0,05	50	2,50
0,02	100	2,00
0,01	100	1,00
UKUPNO	525	145,50

Za opskrbu početnim paketima eurokovanica nije potrebno prethodno potpisati ni ugovor ni izjavu. Klijent podnosi Zahtjev za kupnju početnih paketa euro kovanica za posredne primatelje koji služi kao instrukcija/nalog za plaćanje. Radi osiguranja raspoloživosti zahtjev se može poslati Banci na kontakt adresu radi pripreme paketa. Zahtjev je dostupan putem poveznice: https://www.kaba.hr/wp-content/uploads/2022/10/ZAHTJEV-za-kupnju-po%C4%8Detnih-paketa-poslovni-subjekti-Karlova%C4%8Dka-banka_ure%C4%91eno.pdf .

Za iznos preuzetih paketa odmah se provodi terećenje transakcijskog računa klijenta.

Postupanje s predopskrbljenim gotovim novcem eura i početnim paketima

Preuzeti gotov novac eura postaje zakonsko sredstvo plaćanja datumom prelaska na euro, 1. siječnja 2023. godine te će se od tog datuma gotov novac eura smjeti staviti u opticaj odnosno započeti njegovo korištenje.

Posredni primatelj nema pravo na reklamaciju na preuzeti iznos gotovog novca eura i početnih paketa nakon napuštanja poslovnog prostora Banke. Naknade reklamacije se ne uvažavaju.

Klijent treba osigurati da je osoba ovlaštena za preuzimanje gotovog novca eura i početnih paketa educirana o sigurnom načinu rukovanja gotovinom eura u predopskrbi odnosno početnim paketima eurokovanica u postupku dostave od lokacije preuzimanja do lokacije pohrane. Klijent snosi svu odgovornost za bilo koju vrstu štete koja bi nastala s gotovim novcem eura i početnim paketima, nakon što ovlaštena osoba za preuzimanje početnih paketa napusti prostorije Banke.

Do datuma prelaska na euro preuzeti gotov novac treba biti pohranjen odvojeno od svojega ostaloga gotovog novca eura, kune, ostalih valuta i imovine, na sigurnom mjestu kako bi se izbjeglo oštećenje, uništavanje, krađa, razbojništvo ili preuranjeno stavljanje u optjecaj gotovog novca eura iz posredne predopskrbe odnosno opskrbe početnim paketima prije dana uvođenja eura.

Poslovni subjekt je u obvezi i jamči da će omogućiti Hrvatskoj narodnoj banci obavljanje neposredne kontrole u njegovom sjedištu te na ostalim mjestima gdje obavlja poslove koji su ili mogu biti predmet kontrole opisani člankom 30. Odluke o predopskrbi i posrednoj predopskrbi gotovim novcem eura (NN 105/2022).

Za puštanje u optjecaj eurokovanica, odnosno korištenje eurokovanica kao zakonskog sredstva plaćanja prije dana uvođenja eura, za neprimjerenu pohranu ili pohranu na lokacijama koje nisu registrirane dokumentacijom o predopskrbi, za oštećenje, uništavanje, krađu i razbojništvo, za onemogućavanje ovlaštenim osobama Hrvatske narodne banke da obave nesmetanu kontrolu te za bilo kakvo drugo kršenje odredbi u postupku predopskrbe Zakonom o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj propisane su kaznene odredbe za koje u cijelosti materijalno odgovara Klijent te podliježe plaćanju kazni previđenih Zakonom i podzakonskim aktima.

Lokacija pohrane

Ako je gotov novac eura potreban na više različitih lokacija svaka od lokacija treba biti registrirana kod postupka pohrane na način da bude navedena točna adresa pohrane i popisani apoeni i količine po apoenima za tu lokaciju. Poslovni subjekt se obvezuje bez odlaganja, prije promjene lokacije, pisanim putem Banci dostaviti podatak o novoj lokaciji pohrane. Banka potvrđuje primitak informacije o promjeni lokacije. Poslovni subjekt ne smije provesti promjenu lokacije pohrane prije nego što Banka potvrdi primitak informacije. Promjena lokacije provodi se za ukupan iznos preuzetih sredstava eura za određenu lokaciju.

Uz gotov novac eura pripremljen za svaku lokaciju pohrane posebno, Banka prilaže pripadajuću specifikaciju. Specifikacija po apoenima i iznosima i lokacijama pohrane sastavni je dio ugovorne dokumentacije i predstavlja osnovu za kontrolu pohrane gotovine eura na točno određenim lokacijama.

Promjenu lokacije pohrane gotovog novca eura obavezno prijavite na e-adresu: predopskrba@kaba.hr

Naknade za postupke predopskrbe

Banka obavlja poslove posredne predopskrbe, pojednostavljene posredne predopskrbe i prodaju početnih paketa bez naknade.

Dodatne informacije o uvođenju eura

Za sva pitanja javite nam se da biste dobili više informacija o postupku predopskrbe i dokumentaciji vezanoj na predopskrbu. Komunikacijski podaci za Banku: email adresa predopskrba@kaba.hr ili se možete obratiti Odjelu podrške korisnicima putem info telefona 0800 417 336 ili Sektoru platnog prometa na broj telefona 047 417 366, 047 417 371.

Više informacija o uvođenju eura u Republici Hrvatskoj dostupno je na Internet stranicama Hrvatske narodne banke <https://euro.hnb.hr> ; Internet stranicama Ministarstva financija [Ministarstvo financija Republike Hrvatske - Uvođenje eura \(gov.hr\)](https://www.minfin.hr) te posebno otvorenim stranicama za uvođenje eura <https://www.euro.hr> .

U sklopu informativne kampanje za zamjenu hrvatske kune eurom aktiviran je besplatni info telefon 0800 2023. Poziv na broj je besplatan za pozivatelje bez obzira na to zovu li s fiksnih ili mobilnih uređaja.

Karlovačka banka d.d.
